5 О творческой инициативе

Неукача спектакля «Женитьба Белугина» назревала от действия к действию. Она стала пеотвратныой, когда публика почти не заметила самого напряженного места плесы. Она стала оченидной, когда прители равнодушно приняли благопо- ндейно - художественному режиссерско- ной, мастерски воплощенный артисткой лучную развизку комедин...

может, она об'ясняется тем, что пъеса ини дней могли бы увидеть радостное Белугина. Но они не находят ответа на А. Островского и Н. Соловьева, около торжество сильной, искроимей, прямо- главный, простой и решающий вопрос: а столетия украшаящая репертуар многих душной любая над циличным я пошлым зачем, собственно, была показана эта театров. в конце концов устарела? расчетом. Образ Андрюши Велугина, че- пьеса? Что котел театр сказать эрите-Быть может, история женитьбы Андрю- ловека с горячим сердцем, мог бы прив. дям? дин Белугана, богатого купеческого сыма дечь живую симпатию наших современ- После столь неудачного спритавля связавшего свою судьбу с расчетливов ников, которым чужда, более того — «Женитьба Велугина» на «Три сестры» эффектной и холодной Елекой Карминой, ненавистна извилиствя личность людей, направляещься с чувством описения. теперь уже вичем не может ваволновать подобных Агишину, своеворыстных, ин- Сумеет ли коллектив, так водо и пеарителей? Эти вопросы имели бы симсл. эменно - хитрых, но ловно маскирую вразумительно разыгранций простую, есля бы «Женитьба Белугина» не шла щихся внешней элегантностью, наружной сочную, ясную по мысли комедию, пропольше с большим успехом во многих доброжелательностью. Наконец, зрители инкнуть в тонкости художественном других театрах страны. Именно потому, оценили бы по достоинству и сложное ткани чеховской прамы? что интерес советских эрителей и этой развитие характера Елены Карминой пьесе общензвестен, и решился поставить поначалу вполне подвластной пошлой ее Государственный русский драматиче- «философии» Агишина, но постепенко ский театр вмени Пушкина,

Смыся этого выражения столь же придать этой старой не глубоко правствуют будто бы такие пьесы, ноторые шую остроту. «сами себя играют». Особенно трудиться прославленияя илассическая пьеса «сама виваясь и созравая, постепенно меняют- лядности, до высокого драматизма. себя сыгодет». Во всяком случае, спен. ся взгляды Елены. Карминой, тогда. И что особенно важно. — режиссер

На спектаклях театра имени Пушкина

му запыслу,

разгадывающей его ничтожность и решипавину пор бытует в телт- тельно отдающей предпочтение сердечдексиконе способразное ному, честному Андрею Белугину, Творвыражение «самонгральная пьеса», ческая инициатива режиссера могла бы

та. И эрители похидают театр с колод-

Они вспоминают, правда, пельный, глубоко жизненный образ Нины Александровны, матери Елены Карми-Л. Любиной. Они вспоминают два-три В чем же причина этой неудачи? Быть - «В Женитьбе Белугина» зрители на- ярких момента игры. А. Козина в роли

Тем более радоства, тем болсе значительна та яспость замысла, которой отмечена работа постановшика спектакля Н. Громова. Можно спорять с некоторыми частностями его толкования «Трек сестер». Но пельзя не уловить не почунствовать той идеи которой воодушевлен весь большой труд режиспрост. сколько и неперен: суще- дивой комедии актуальность, волнуто- сера Си оссинательно, последовательно. Когда жа режиссер не заботится ни о телей и тем чеховским героям, которые Но сестры скрылись за ширмами при постановке таких пьес будто бы том, чтобы в спектакле раскрылась от мечтают о лучием будущем верят в незачем: ражиссер должен распределить ромная сила искреняей, аосторженной, него пусть даже не умеют, по хотят этими ширмами сустляво, с надрывом спена, то есть указать, гда ито стоит, в динемерию, а только всически старается и Родине согреты мечтой о полезном. где ... сидит, подсказать две - три эф- подчержнуть неотесанность, «неблаго- солидательном труде, о жизни красивой фектиме полы, а дальше... Дальше уже воспитанность героя, вогда режиссер честиой, здоровой. И столь же умело товы денорации и костюмы, и можно иг- тельно разобраться в своенорыстных сытых тупелацев, самодоводыных прирать!. Очевилно, молодой режиссер расчетах Агишина и сразу рекомендует способленцев, носителей пошлости, до-Ф. Глодер, поставивший «Женитьбу Бе. его, как от явленного мелкого подлеца, шевной грязи и безверия, Острый лугина», руководствовался примерно та- могда. наконец, режиссер пренебрегает пдейный конфликт скрытый в пьесе такле много ярких, образных деталей, кими соображениями. Ему казалось что важнайшими событидин, в которых, раз- обнажается режиссером до полной наг-

сестры — серьезная, сосредоточенная, мевший об'единить в живом, естествен- ля. Сложный драматический путь форозабоченная Ольга — Л Любина по но и непринужденно развивающемся мирования втого характера дюбовно и рывистая, затанишая большую страсть спектанле и янрические, и воденильные, вдумчиво прослежен артисткой — в. Маша — И. Соколовская, нежная, го- и сатирические, и пародийные сценки когда занавес захрывается, а сервпах рестная и ясная Ирина — А Фоломе- этой остроумной пьесы. ева дружным взволнованным трно возглавляют актерский ансамбль спектакля Нельзя сказать, что ансамбль этот безукоризнен, Нельзя примприться с тем что в театре не нашилось подходящего исполнителя одной из лучших ролей пьесы - роли Вершинина Нельзя согласиться с тем, как решают режиссер и артист М. Иммонен образ-Соленого. Все это так. Но вопреки атим недостативм, спектакль живет полной жизнью, смотрится с неослабевающим интересом от начала и

Стоит обратить внимание на неноторые детали этого спектакля. Вот, нашийся, утративший весь пыл своей юности. Андрей Прозоров которого играет А. Козин жаждет об яснения с сестрами. Ему хочется опрандаться. Ему хочется доназать, что жена его. Натація, воясе не «шершавое жавотное», воесе не грязная и наглая мещанка, а женшина прекрасная, чистая, достойнал... Ему надо убедить сестерчто жалкая, бессмысленная позорная служба в земской управе ничуть не менее почетна, чем то высокое призвание настойчиво привлежает симпатии зри. и которому он некотда себя готовил. пость его положения удачно выявле-

> Активность, целеустремленность режиссерской мысли рождает в этом спекспособствующих живому посприятию илон пресм

Столь же ралостио следить и на заметить того, что и эми пьесе форма не подчинены определенному кой влобретательности, без темперамен ствуют и деморации П. Ершова, и же ассми ее участиннами. Много влоб жено И. Соколовской в полтичный.

общий тон актерской игры. Все три регательности проявил режиссер, су-одухотворенный образ герония спектак-

Но к сожалению, в репертуаре теат-

ра имени Пушкина мало таких цельных

спектаклей, об'единенных направляю.

щей волей режиссера, ровных по характеру актерской игры, как например. «Три сестры», «Веселый гость» «Гле эта улица? Где этот дом?..» Чаше сталкиваешься на спектаклях этого коллектива с таким досадимым явлением когда два-три артиста выступают во всеоружин серьезного инстерства тщательно и продуманно развивая роль. добиваясь создания образов значительных, интересных, глубових по содержению и бесспорно привавнательных точки зрения художественной формы пример, сцена третьего акта. Опустив- Остальные же играют фолее или менее уверенно, более или менее талантливо, но незанитересованно, вресно, В таких СЛУЧАЯХ НЕЛЬЗЯ ВОЗУМОСТСЯ, ВИНИТЬ В неудачах одного режиссера. Создание волнующего спактакля требует творческого под'ема и затрат творческой знергин всех его участинков Важнейшая задача, которая стакт сейчас перед руководством театра мени Пушнина это задача развития творческой инициа-THREE ADTICTOR.

Ирина справа. Ольга-слева, и между ются на репетиции спустыми», которые ми, на той же сцене, в тех же спектака относятся и себе, и свым дарованиям лях однообразно с унылой прямолироля, актеры должны их разучить, ре- пылкой любан Белугика, ни его здоро- его приблизить Он будит сочувствие и разглагольствует Андрей Прозоров си- лишь как и материалу вли режиссер- нейностью играют некоторые их товаиниссер должен «развеств» актеров по вая, природная ненависть к фальши и людям, чьи сердца исполнены любовью дясь доказать недоказуемое—он жалом, смой работы. Такой актеров по вая, природная ненависть к фальши и людям, чьи сердца исполнены любовью дясь доказать недоказуемое—он жалом, смой работы. Такой актеров по инчтожен, и лостыцияя непригляд. няет себя размышлениями о характере многие молодые актеры? и значении порученной ему роли. Он Театральное испусство требует коана этими ширмами, этим простым мо ожидает, что режиссер нам «выделит» дективного творчества. И успехи точным и доходчивым режиссерским необходимый образ, подскажет актеру этого чемусства всегда находится все краски, все детали все харантєрные в прямой зависимости от того, черты персонажа ...

Результаты этой пагустой пассивности тех или нных актеров деот себя знать в спентанлях театра навин Пушкина. Зрители спектакля «Там» не могут не тоиль этот восит явные следы режиссер прославлениям пьеса веизбежно лишает. не изменяет при этом творческой манеской вабрежности, тороплявости, непро- ся смысла. Художественная форма спек- ре великого пясателя. Спентакль ове- эта улица? Где этот дом?..., поставлен- ресовыности исполнителя некоторых искусству, творческое единство воллеклуманности. Постановка лишена цельно- такля при этом создается по давно зна- ян подлинно чеховской атмо- шым М.А. Кирилловыи. Много настоя. розей весьма и весьма различна Мности — на содержание спектакля, им его комому стандарту, без выдумки, без вся- сферой созданию которой спесоб- цавто увлячения отдано этой постанов- го энергия, темперамения, быль

зрителей надолго остается обаятельный образ хрупкой Маленькой женщины с отзывчивой рой душой, женщины, суменией с честью вынести суровые испытания, Тане помогла окрепнуть, твердо стать на поги любовь умного, дальновидного. мужественного человена Алексея Ивановича Игнатова. Но как небрежно мак непродуманно сыграна эта роль способным артистом А. Козилым! Каким не. чутким примитивным представил актер своего героя! Что это, если не результат работы вялой, лишенной увасчения, инициаливы?

Таких примеров можно привести немало. В театре есть группа опытных. прелых мастеров -- таких, нак М. А. Кириллов, Л. Н. Котовиниова, М. Ф. Кириллов, Л. С. Любана, - все они неизменно демонстрируют не тольго высокую культуру творческого труда, по и его целеустремленность, его живую активность. Пинциатива этих артистов сиалывается и в пристальном винмании и основному содержанию роля, и в заботе о яркой, богатой выразительными деталями, художественной форме их искусство согрето увлечением, и потому это - щедрое, много-К С. Станисланский с негодованием цастное искусство. Отчего же эти маписал о тех актерах фторые мяли- стера мирятся с тем, что рядом с им-

> что собой представллет труппа: моллектив, об'единенный общностью твопче-СКИХ УСТРЕМЛЕНИЙ, ИЛИ ПРОСТО «ЛЛЧНЫЙ составь, связанный одним только штатным расписанием. Хочется верять что силы театра имени Пушкина крепче сплотятся в борьбе за подлянное, про-

> > К. РУДНИЦКИВ.